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Overleg & Voorlichting  
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Verslag plenaire vergadering COVM Volkel d.d. 10 april 2019 
gemeente Cuijk 
 
 
Aanwezig:  
 
1 mevr. N. Wester lid/vz Provincie Noord-Brabant 
2 dhr. H.A.G. Hellegers lid/vicevz Gemeente Uden 
3 dhr. J.M. Wijdeven lid Omwonende gemeente Uden 
4 dhr. H. Vereijken lid Gemeente Landerd 
5 dhr. J.L.A. van den Boogaard lid Omwonende gemeente Boekel 
6 dhr. H.G.W.M. van Rooijen lid Gemeente Meierijstad 
7 dhr. J.G.M. van den Boogaart lid Gemeente Mill & St. Hubert 
8 dhr. R. Starrenburg  lid Omwonende gemeente Gennep 
9 dhr. M.J.A. Tielemans lid Gemeente Boekel 
10  dhr. G.M.P. Stoffels lid Gemeente Cuijk 
11 Ltkol A.J.P. Hardenbol lid CLSK/Bur.Geluidshinder 

Zonering&Rapportering 
12 Kol R.P.D. van den Heuvel lid Commandant vliegbasis Volkel  
13 Maj A.L.J. Bongers ondersteuning 

vliegbasis 
Communicatie vliegbasis Volkel 

14 Maj P.P. Sneepels lid Verkeersleiding vliegbasis Volkel 
15 mevr. T. Couwenberg secretaris BZK/Rijksvastgoedbedrijf 
    
 
Afwezig: 
dhr. J. Timmermans lid Omwonende gemeente Meierijstad 
dhr. M. van den Hoven lid Omwonende gemeente Mill en Sint Hubert 
mevr. S. Schoonderbeek  lid Gemeente Mook en Middelaar 
dhr. H. Bellemakers lid Gemeente Sint Anthonis 
dhr. P.J.H. Simons lid Provincie Limburg 
dhr. A.C.M. Smits lid Omwonende gemeente Sint Anthonis 
dhr. B.J. Peters lid Gemeente Grave 
dhr. R.T.M. Peperzak lid Gemeente Gennep 
- lid BMF 
dhr. R. Broeren ambtelijke 

ondersteuning 
Provincie Noord-Brabant 

   
   
Agenda 
1. Opening 
2. Mededelingen 
3. Ingekomen/uitgegane stukken 
4. Verslag plenaire vergadering d.d. 10 oktober 2018 
5. Mededeling Commandant vliegbasis Volkel 
6. Klachtenoverzichten 
7. Rapportage Vliegbaanregistratie 2018 (CLSK) 
8. Jaarrapportage geluidhinderklachten 2018 (CLSK) 
9. Rapport Geluidbelasting rondom de vliegbasis Volkel 2018 (NLR) 
10. S.v.z. Stuurgroep uitvoering motie geluidsmeetnetten 
11. Rondvraag  
12. Sluiting 
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1. Opening 
 
De voorzitter heet eenieder welkom. 
 
 
2. Mededelingen 
 
Berichten van verhindering zijn ontvangen van:  
de heer Simons, Provincie Limburg, 
mevrouw Schoonderbeek, Gemeente Mook en Middelaar, 
de heer Timmermans, omwonende Meierijstad, 
de heer Bellemakers, gemeente Sint Anthonis, 
de heer Van den Hoven, omwonende gemeente Mill, 
de heer Visser van de BMF is met pensioen maar er is nog geen vervanger. 
  
 
3. Ingekomen/uitgegane stukken 
 
De ingekomen stukken worden behandeld bij de betreffende agendapunten. 
Ten aanzien van de uitgegane begroting kan gemeld worden dat deze is aangevuld met 
een vergoeding voor de auditcommissie. 
 
 
4. Verslag plenaire vergadering d.d. 10 oktober 2018 
 
Ten aanzien van actiepunt 2 meldt Ltkol Hardenbol dat de leden een e-mail hebben 
ontvangen met de ingediende motie en uitleg. Er wordt een onderzoek opgestart door 
het ministerie van I en W, defensie doet hieraan mee en zodra er meer te melden is zal 
dat gebeuren.   
 
Ten aanzien van actiepunt 3 geeft Maj Bongers aan dat de klachten uit het 
klachtensysteem komen wat daarna wordt omgezet in Excel. In het klachtensysteem 
zelf kan de dagaanduiding niet worden toegevoegd en in Excel is dat nogal tijdrovend. 
De voorzitter stelt voor dat als het mogelijk is via celeigenschappen de datum weer te 
geven met dagaanduiding dit te doen en anders achterwege te laten. 
 
Nader secretaris: het is mogelijk maar de kolom wordt hierdoor zo veel breder dat nog 
bekeken gaat worden door Sectie Communicatie of het past. 
 
Ten aanzien van actiepunt 4 geeft Maj Bongers aan dat 5 juli een fout in het verslag is 
en dat dit 19 juli moet zijn. Het was inderdaad een fly-by voor de Vierdaagse. 
 
Nader secretaris: de heer Wijdeven heeft tijdens de vorige vergadering opgemerkt dat 
bij de klacht van 5 juli, wat geen fout is in het verslag, het antwoord betreffende de 
Vierdaagse vreemd is aangezien deze van 17-20 juli heeft plaatsgevonden. De 
betreffende klacht (VK10455) heeft volgens het klachtenoverzicht van de maand juli 
plaatsgevonden op 5 juli, maar in het klachtenoverzicht op postcode op 19 juli. In 
overleg met Maj Bongers is gekeken naar het klachtensysteem (Luik) en daarin is de 
klacht geregistreerd op 19 juli. Geconcludeerd wordt dat per abuis bij de omzetting naar 
Excel een verschuiving van de data t.o.v. de andere regels heeft plaatsgevonden in het 
overzicht van de maand juli. 
 
Het verslag wordt verder vastgesteld. 
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5. Mededeling Commandant vliegbasis Volkel 
 
Kol Van de Heuvel: ik wil graag nog een korte terugblik geven op het afgelopen jaar. 
Voor wat betreft de inzet van de F-16’s hebben we een goed jaar gehad. Twee jaar 
geleden was het herstel van de inzetbaarheid en getraindheid een groot doel en 
afgelopen jaar zijn we een heel jaar ingezet in het Midden-Oosten tegen de strijd van 
IS. Onze bijdrage is daar zeer waardevol geweest, het is zeer effectief en succesvol 
geweest. De inzetbaarheid van de F-16’s is op een hoger niveau gekomen, het herstel 
heeft zijn vruchten afgeworpen. 
 
Over de inzet in het Midden-Oosten is een documentaire gemaakt “Missie F-16: onze 
strijd tegen terrorisme” te zien op National Geographic 
(https://www.nationalgeographic.nl/missie-f-16); dit geeft een transparante inkijk op wat 
daar is gedaan, wat daar voor nodig is geweest en wat dat doet met de mensen. 
 
In het eerste kwartaal van 2019 wordt er hard gewerkt om de getraindheid op een nog 
hoger niveau te krijgen. Momenteel vindt ‘Frisian Flag’ plaats, hierbij vinden goede 
kwalitatieve trainingen met partners uit Europa en Amerika plaats wat goed is voor de 
relatie. Procedures en tactieken worden op elkaar afgestemd en toekomstige scenario’s 
besproken. Internationaal zijn er grote zorgen over de veranderingen in de wereld en 
gekeken wordt of onze getraindheid daarop moet worden aangepast. 
 
Sinds eind vorig jaar hebben we op Volkel sporadisch last van drones. De laatste 
weken zijn de activiteiten toegenomen. Het raakt direct de vliegveiligheid. Het is bij wet 
verboden, maar helaas niet bij iedereen bekend. We proberen er nu meer bekendheid 
aan te geven. Het is erg populair, zeker omdat je al veel kunt met een goede camera. 
Sommige mensen denken wellicht dat aan het eind van de dag niet meer gevlogen 
wordt met F-16’s, maar er staat ook een traumaheli op Volkel en deze is 24 uur per dag 
beschikbaar. Het is niet alleen een defensieprobleem en we hebben hier veel aandacht 
voor. 
 
Momenteel zijn we vol aan de slag voor de luchtmachtdagen op 14 en 15 juni zodat we 
als luchtmacht kunnen laten zien waar we van zijn en wat we doen en dat we een 
belangrijke bijdrage leveren aan de veiligheid van de samenleving. 
 
De heer Wijdeven vraagt wie er verantwoordelijk is voor de handhaving van drones. Kol 
Van de Heuvel geeft aan dat het optreden tegen het overtreden van de wet een 
politietaak is en er is een nauwe samenwerking met de Koninklijke Marechaussee. 
De heer Wijdeven vraagt of er bij de luchtmachtdagen een demovlieger zal zijn in 
verband met de trainingen in de weken voorafgaand. Kol Van de Heuvel antwoordt dat 
de mogelijkheden hiervoor kleiner zijn geworden; in verband met de moeite en kosten 
die erin gestoken moeten worden is besloten dat dit jaar niet te doen. 
 
 
6. Klachtenoverzichten  
 
Maj Bongers licht toe dat er relatief veel klachten in oktober zijn geweest wat mogelijk 
komt door het mooie weer waarbij mensen meer buiten zijn of ramen en deuren meer 
open staan. Daarbij stonden er al oefeningen o.a. in het oefengebied boven Volkel 
gepland voor die periode. In heel 2018 is er duidelijk een daling geweest van het aantal 
klachten. 
 
De heer Van den Boogaart is het opgevallen dat in de laatste kolom redelijk wat uitleg 
staat in de maanden oktober, november, december en dat dat in januari minder wordt 
en daarna nog minder. Maj Bongers geeft aan dat door problemen in personele 
bezetting de uitleg niet altijd is gemuteerd vanuit het systeem, maar dat ervan uitgegaan 
mag worden dat als een vakje blanco is gebleven de uitleg wel is gegeven maar het 
geen afwijking van de norm (afwijken procedures) betrof. 
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De heer Van Rooijen vraagt of de luchtmacht civiel en militair vliegverkeer goed kan 
onderscheiden. Maj Bongers antwoordt dat een klacht met behulp van het systeem 
herleid kan worden tot welk toestel en welke vluchtroute het betreft. 
 
De heer Wijdeven merkt op dat in het klachtenoverzicht de term pluimveegebied 
gebruikt wordt en vraagt zich af of dit een vakterm is. Maj Sneepels geeft aan dat de 
particuliere vogelhouders bekend zijn en dat broedende vogels met laagvliegen worden 
ontweken maar deze term is verder niet bekend. 
Daarnaast merkt de heer Wijdeven nog op dat er veel klachten zijn uit de omgeving 
maar niet uit Volkel. Een van de klachten betreft een formatie vliegtuigen die overvliegt 
waarvan de laatste de stilste is. Maj Bongers reageert dat het kan zijn dat een vliegtuig 
zonder naverbrander is vertrokken, dit is mede afhankelijk van de configuratie van het 
toestel. 
Tot slot signaleert de heer Wijdeven meer klachten over de AWACS en vraagt hij of dat 
komt omdat het Geilenkirchen dan vol is en wordt uitgeweken naar Volkel. Maj 
Sneepels antwoordt dat er het afgelopen jaar heel weinig AWACS vluchten zijn geweest 
op Volkel. Mogelijk betreft het een doorstart, als het mogelijk is worden deze tijdig in de 
omgeving bekend gemaakt. 
De heer Wijdeven is blij dat het Brabants Dagblad al heeft geregistreerd dat er minder 
klachten zijn geweest.  
 
 
7. Rapportage vliegbaanregistratie 2018 (CLSK) 
 
De heer Starrenburg vraagt of er een reden is dat er vaak in de rapportage 40  
vliegbewegingen staan vermeld. Ltkol Hardenbol reageert dat een medewerker van zijn 
bureau elke dag de vliegbaan van alle velden controleert, hij neemt er hiervoor een 
aantal per keer. Dit wordt beperkt in tijd waardoor het er maximaal 40 zijn; het is een 
steekproef.  
 
 
8. Jaarrapportage geluidhinderklachten 2018 (CLSK) 
 
De heer Wijdeven verzoekt om de kaartjes in formaat A3. Ltkol Hardenbol geeft aan dit 
vanaf volgend jaar te doen. 
 
 
9. Rapport Geluidbelasting rondom de vliegbasis Volkel 2018 (NLR) 
 
De heer Starrenburg vraagt waar de formule van de geluidbelasting vandaan komt en 
hoe het zit met de nachtstraffactor. Ltkol Hardenbol geeft aan dat op bladzijde 17 van 
het rapport de formule staat uitgelegd. De systematiek is nu nog gebaseerd op Ke, het 
is de bedoeling om over te gaan op Lden; momenteel wordt gekeken of dit binnen de 
voorwaarden kan plaatsvinden.  
 
De heer Wijdeven verzoekt ook hierbij om kaarten in formaat A3. Ltkol Hardenbol zal de 
kaartjes in A3 aanreiken aan de heer Wijdeven. 
 
De heer Wijdeven vraagt ook of de traumaheli is meegenomen. Ltkol antwoordt dat de 
EC-135 de traumaheli betreft en dat hij dat de volgende keer tussen haakjes erbij zal 
zetten. 
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10. Stand van zaken Stuurgroep uitvoering motie geluidsmeetnetten c.s. 
 
De heer Wijdeven gaat ervan uit dat het memo voor zich spreekt. Hij vult aan dat 
binnenkort een gesprek plaatsvindt met de auditcommissie om een en ander te regelen. 
Voor de auditcommissie is op de begroting ruimte opgenomen voor een vergoeding 
maar hierbij vereist men maar één vertegenwoordiger per woonkern. Voor sommige 
woonkernen zijn er nu twee dus daar moet nog naar gekeken worden. 
De ingebruikname van het geluidmeetnet wordt op 10 mei gevierd; nog niet alle 
meetpunten zullen dan operatief zijn maar het is een moment om kennis te maken met 
de mogelijkheden die het net en de website bieden. 
 
 
11. Rondvraag 
 
De voorzitter meldt dat de betaling van de vergoeding aan de leden nog niet heeft 
plaatsgevonden maar dat het Rijksvastgoedbedrijf hiermee bezig is. De secretaris zal u 
informeren over de voortgang. 
 
 
12. Sluiting 
  
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering.  
 
 
 
De volgende vergadering vindt plaats op 9 oktober te Boekel. 
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Actiepuntenlijst n.a.v. plenaire vergadering d.d. 10 april 2019 
 
Actie-
punt 

Vergadering Agen-
da 

Actie Actienemer Afge- 
daan 

1 12-10-2016 
11-10-2017 

6/3 Verzoek aan Stuurgroep locatie 
meetpunten verstrekken aan COVM 

Dhr. Wijdeven  

2 10-10-2018 5 Reactie van defensie op rapport 
Wereldgezondheidsorganisatie 

Kol Van de Heuvel/Ltkol 
Hardenbol 

X 

3 10-10-2018 7 Bekijken of dagaanduiding kan worden 
toegevoegd aan klachtenoverzicht 

Communicatie 
vliegbasis Volkel 

X 

4 10-10-2018 7 Klacht (VK10455) 5 juli 2018 nagaan of 
reactie Vierdaagse wel juist is 

Communicatie 
vliegbasis Volkel 

X 

      
 

 


